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ИНФОРМАЦИЯ
об исполнении подпункта «б» пункта 30
Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 3 
«О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы»

В соответствии с данным Указом руководителям органов местного самоуправления рекомендовано обеспечить обучение муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу по образовательным программам в области противодействия коррупции. 
В Администрации города Яровое Алтайского края (далее – Администрация города) проводится работа по обучению муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу, в области противодействия коррупции. 
При поступлении на службу муниципальные служащие знакомятся с нормативно-правовыми актами Администрации города, в том числе с документами по вопросам противодействия коррупции. 
Организационным отделом администрации города постоянно оказывается консультативная помощь по реализации антикорупционных мер, проводится разъяснительная работа с муниципальными служащими администрации города об их обязанности уведомлять работодателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, о соблюдении норм этики в целях противодействия коррупции и иным правонарушениям. 
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