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ИНФОРМАЦИЯ
об исполнении пункта 14
Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 
«О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы»

В соответствии с данным Указом руководителям органов местного самоуправления рекомендовано в пределах своих полномочий обеспечить принятие мер по повышению эффективности:
а) контроля за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения;
б) кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.
В Администрации города Яровое Алтайского края во исполнение подпунктов «а» и «б» пункта 14 Указа распоряжением администрации города от 06.08.2018 № 96-р внесены дополнения в План мероприятий по противодействию коррупции в Администрации города Яровое Алтайского края на 2018-2019 годы, с которыми ознакомлены все структурные отделения администрации города Яровое.
В Администрации города Яровое создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Утверждено Положение о ее работе. Планируется на ближайшем заседании комиссии расмотреть вопрос об эффективности принимаемых мер по предупреждению коррупции. За 2018 год оснований для заседания комиссии не было.
[bookmark: _GoBack]На всех работников администрации города Яровое, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, ведутся и ежегодно актуализируются личные дела.
При поступлении граждан на муниципальную службу, специалистами оранизационного отдела администрации города Яровое проводится контроль за сведениями, содержащимися в анкетах об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов. 

image1.jpeg




