ИНФОРМАЦИЯ
об исполнении подпункта «а» пункта 2
Перечня поручений Президента Российской Федерации
от 15.10.2013 N Пр-2418 по вопросам государственной
поддержки монопрофильных населенных пунктов Российской Федерации
на 01.07.2020 

В соответствии с данным поручением Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, с учетом принятых решений по развитию моногородов, необходимо обеспечить бесперебойную работу системы комплексного мониторинга социально-экономического положения в моногородах, предусмотрев применение системы оценки рисков ухудшения социально-экономического положения в моногородах и прогнозирование развития ситуации в этой сфере с учетом деятельности градообразующих предприятий, определив критерии оценки изменения указанной ситуации. 
Также поручено ведение перечня моногородов, формирующегося в зависимости от изменения социально-экономического положения в моногородах, и проведение оценки эффективности реализации мероприятий по государственной поддержке моногородов.
Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 29.07.2014 N 1398-р в перечень моногородов входит муниципальное образование - город Яровое. 
Комплексный мониторинг социально-экономического развития моно-города Яровое осуществляется на системной основе. Организатором процесса выступает Министерство экономического развития Алтайского края. 
Администрация города Яровое Алтайского края согласно постановления Администрации Алтайского края от 01.08.2011 № 419 (ред. от 18.04.2019) "Об организации и осуществлении мониторинга социально-экономического развития Алтайского края и монопрофильных муниципальных образований Алтайского края" предоставляет сведения в Минэкономразвития Алтайского края, а также осуществляет своевременное заполнение данных в автоматизированной информационной системе «ЦЭСИ.WEB-Отчетность», в которой органы исполнительной власти Алтайского края согласовывают заполненные данные.
Анализ социально-экономического положения моногорода за                           1 полугодие 2020 года осуществляется по утвержденным показателям, где наибольшее значение имеют уровень безработицы, создание новых рабочих мест, деятельность градообразующего предприятия. Аналитические материалы направляются в Министерство экономического развития Алтайского края.
Влияние на социально-экономическое положение в моногороде Яровое оказывает работа градообразующего предприятия ОАО «Алтайский Химпром». В январе-июле 2020 года наблюдалось снижение объемов отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на 66%, объем отгруженных товаров собственного производства градообразующего предприятия составил 41,9 млн. рублей. Среднесписочная численность работников предприятия в отчетном периоде составила 1996 человек, сокращено 1 рабочее место. 
Сохраняется положительная динамика среднемесячной (номинальной) начисленной заработной платы 1 работника за январь-июнь 2020 года оценочно рост на 10%).
По состоянию на 01.07.2020 просроченная задолженность по заработной плате в моногороде Яровое отсутствует.
[bookmark: OLE_LINK3]В целях повышения занятости населения города Яровое  и обеспечения прав граждан на защиту от безработицы в городе реализуется муниципальная программа «Содействие занятости населения муниципального образования город Яровое Алтайского края» на 2017-2020 годы  (постановление администрации города от 31.03.2017 №298) на условиях софинансирования  реализуется государственная программа «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2020-202 годы (постановление Правительства Алтайского края от 25.12.2019 № 539 ).
Реализация комплекса мероприятий Программ в январе-июне 2020 года оказала положительное влияние на содействие занятости населения в моногороде Яровое. Ситуация на рынке труда в январе-июне 2020 года стабильная: уровень регистрируемой безработицы к численности рабочей силы 3,3% (на 01.01.2020 -3,3%). Потребность работодателей города, заявленная в городскую службу занятости населения, на 01.07.2020 составила 312 вакансий (на 01.07.2019 – 227); коэффициент напряженности составил 0,9 незанятых граждан на 1 вакантное место (на 01.07.2020 – 0,8).
Администрацией города Яровое совместно с Министерством экономического развития Алтайского края будет продолжен мониторинг социально-экономического положения в моногороде на системной основе.
Информация об исполнении поручения размещена в рубрике «Исполнение поручений и указаний Президента РФ» на официальном сайте Администрации города Яровое Алтайского края (http://yarovoe22.ru/ispolnenie-porucheniy-i-ukazov-prezidenta/2020-god/)
[bookmark: _GoBack]
