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ИНФОРМАЦИЯ

об исполнении подпункта пункта 9 
Перечня поручений Президента Российской Федерации 
от 29 ноября 2019 N Пр-71 по повышению эффективности деятельности образованных при главах муниципальных образований общественных советов и иных консультативных органов по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений.
В соответствии с данным поручением высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации рекомендовано принять меры по повышению эффективности деятельности образованных при высших должностных лицах (руководителях высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и главах муниципальных образований общественных советов и иных консультативных органов по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений.

Администрацией города Яровое Алтайского края во исполнение поручения создан консультационный Совет по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений при Администрации города Яровое Алтайского края, Положение и состав консультационного Совета утверждены постановлением Администрации города Яровое Алтайского края от 13.02.2020 № 128 «О создании консультационного Совета по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений при Администрации города Яровое Алтайского края».
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