                                      Удержания из заработной платы и иных доходов должника:
Не ≥70%
Не ≥50%





	▪ при взыскании алиментов на несовершеннолетних детей;
▪ возмещении вреда, причиненного здоровью;
▪ возмещении вреда в связи со смертью кормильца;
▪ возмещении ущерба, причиненного преступлением
Банк или иная кредитная организация
Заявление о сохранении прожиточного минимума



→ ФИО гражданина, гражданство, реквизиты документа, 
удостоверяющего личность, место жительства (пребывания),
номер контактного телефона
→ реквизиты банковского счета 



[bookmark: _Hlk150853539]Взыскание не может быть обращено на следующие виды доходов:


	→ денежные суммы на возмещение вреда, причиненного здоровью;
→ денежные суммы в связи со смертью кормильца;
→ денежные суммы, выплачиваемые лицам, получившим увечья (ранения, травмы, контузии) при исполнении ими служебных обязанностей, и членам их семей в случае гибели (смерти) указанных лиц;
[bookmark: _GoBack]→ компенсационные выплаты гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, в связи с уходом за нетрудоспособными гражданами;
→ ежемесячные денежные выплаты и (или) ежегодные денежные выплаты, начисляемые в соответствии с законодательством Российской Федерации отдельным категориям граждан (компенсация проезда, приобретения лекарств и другое);
→ денежные суммы, выплачиваемые в качестве алиментов, а также суммы, выплачиваемые на содержание несовершеннолетних детей в период розыска их родителей; 
→ компенсационные выплаты, установленные законодательством Российской Федерации о труде;
→ страховое обеспечение по обязательному социальному страхованию, за исключением страховой пенсии по старости, страховой пенсии по инвалидности (с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии, повышений фиксированной выплаты к страховой пенсии), а также накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты и пособия по временной нетрудоспособности; 
→ пенсии и выплаты по случаю потери кормильца; 
→ пособия и выплаты гражданам, имеющим детей, беременным женщинам; 
→ средства материнского (семейного) капитала; 
→ суммы единовременной материальной помощи (в связи со стихийным бедствием или др. ЧС, терактом, смертью члена семьи, в виде гуманитарной помощи, за оказание содействия в выявлении, предупреждении, пресечении и раскрытии террористических актов, иных преступлений; 
→ суммы компенсации стоимости путевок, за исключением туристических, а также суммы полной или частичной компенсации стоимости путевок для детей, не достигших возраста шестнадцати лет; 
→ суммы компенсации стоимости проезда к месту лечения и обратно (в том числе сопровождающего лица); 
→ социальное пособие на погребение; 
→ выплаты в целях предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и семьям, имеющим детей; 
→ денежные выплаты, осуществляемые малоимущим гражданам в рамках оказания государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта; 
→ денежные выплаты, осуществляемые военнослужащим, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальные звания полиции, сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации в связи с участием в боевых действиях, операциях, боевых заданиях, выполнении задач за пределами территории Российской Федерации, не указанные в других пунктах настоящей части

