Общественные обсуждения проекта формы проверочного листа применяемого при осуществлении мероприятий по муниципальному жилищному контролю
Предлагаемая к обсуждению форма проверочного листа  по муниципальному жилищному контролю  разработана в соответствии с требованиями к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаи обязательного применения проверочных листов, утвержденными постановлением Правительства РФ от 27.10.2021 №1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов».
В целях общественного обсуждения проекта формы проверочного листа  по муниципальному жилищному контролю  просим направлять в Администрацию города Яровое Алтайского края:
- в письменном виде по адресу: 658837, г. Яровое, ул. Гагарина, д.7, каб.310, 305б
- в электронном виде по адресу: adm01430@alregn.ru

Дата начала приема предложений и (или) замечаний по проекту формы проверочного листа  по муниципальному жилищному контролю:12.08.2024 г..
Дата окончания приема предложений и (или) замечаний по проекту формы проверочного листа по муниципальному земельному контролю:30.08.2024.
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются о с 12.08.2024 по 30.08.2024.
[bookmark: _GoBack]Результаты общественного обсуждения будут размещены на официальном сайте Администрации города Яровое Алтайского края  не позднее 03.09.2024г.
