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Информация по разделу 11 (а) пункта  3  Перечня поручений Президента Российской Федерации от 10 сентября 2021 г.  № ПР-1919.

В  городе Яровое разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края».
В рамках программы предусмотрена поддержка спортивной школы в следующих мероприятиях:
- организация и проведение спортивно-массовых общегородских мероприятий;
- оказание финансовой поддержки спортивной школы для участия в выездных соревнованиях;
- реализация ВФСК «ГТО».
В здании муниципального бюджетного учреждения спортивной подготовки «Спортивная школа» (спорткомплекс «Химик», расположенный по адресу: г. Яровое, ул. Гагарина, 1) в 2021 г. из бюджета Алтайского края были выделены средства на замену окон, на сумму 2500000 руб.
В здании бюджетного учреждения спортивной подготовки «Спортивная школа» (Центр Единоборств, расположенный по адресу: г. Яровое, квартал «А», 43А) в 2021 году из бюджета Алтайского края были выделены средства на благоустройство прилегающей территории 1000200 руб.
В городе имеется лыжная трасса, которая готовиться совместно с любителями спорта.
В рамках проекта поддержки местных инициатив в Алтайском крае в 2022 году одним из победителей стала заявка на благоустройство общественной территории «Центр Единоборств» МБУ СП «Спортивная школа» города Яровое. Общая сумма составила 1 576 304 рублей, из них краевой бюджет – 1 200 000 руб., местный бюджет – 197 504 руб., средства населения – 78800 руб., безвозмездное поступление от юридических лиц – 100 000 руб. В результате появились: площадка с уличными тренажерами, парковка для автотранспорта, лавочки, освещение, ограждение.
В рамках МП «Развитие физической культуры и спорта в г. Яровое» в спортивной коле города был установлен хоккейный корт с защитными сетками. Работы проведены за счет средств Городского бюджета. По результатам электронного аукциона общая сумма составила 2 354 979 руб.
В рамках муниципальной программы в 2023 году выделены средства городского бюджета на ремонт чаши большой ванны муниципального бюджетного учреждения «Спортивно-оздоровительный центр» (плавательный бассейн «Нептун») в размере 1 242 800,00 руб.
Отделения плавания спортивной школы занимается на базе муниципального бюджетного учреждения «Спортивно-оздоровительный центр» (плавательный бассейн «Нептун»). Бассейну 40 лет. Здание ни разу капитально не ремонтировалось и нуждается в капитальном ремонте. Заявка на включение в Адресную инвестиционную программу направлена в Министерство спорта Алтайского края.  Просим по возможности поддержать заявку города и включить в КАИП.
При   отсутствии денежных средств на капитальный ремонт плавательного бассейна «Нептун», вынуждены будем принять решение о закрытии здания.
На 2024 год в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2026 годы»   запланировано мероприятие по освещению хоккейного корта в рамках реализации инициативного проекта «Благоустройство спортивной площадки», выделено 1 614 500  руб.
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