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Об исполнении подпункта «в» пункта 9 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта от 19.10.2023 № Пр-2466.

В муниципальном образовании город Яровое Алтайского края  в отрасли спорта осуществляют свою деятельность 2 учреждения. 
Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивно-оздоровительный центр» г. Яровое (МБУ «СОЦ» г. Яровое) оборудован двумя медицинскими кабинетами, имеют в штатном расписании 2,5  единиц должности медсестры. 
В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования спортивной подготовки «Спортивная школа» г. Яровое (МБУ ДО СП «СШ» г. Яровое ) имеются 2 здания в оперативном управлении (СК «Химик», Центра единоборств). В каждом здании оборудованы медицинские кабинеты, имеют в штатном расписании 2  единицы должности медсестры. 
Все тренера-преподаватели МБУ ДО СП «СШ» г. Яровое прошли обучение по оказанию первой медицинской помощи. Все учащиеся спортивной школы зачисляются только при наличии советующей медицинской справки. 
В период проведения спортивных мероприятий обеспечивается обязательное дежурство медсестры. Периодически, по необходимости для медицинского обслуживания привлекаются сотрудники КГБУЗ «Славгородская ЦРБ». 
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